
Ata da 18ª Sessão Ordinária do 4º Período da 14ª Legislatura

Aos 07 dias do mês de agosto de 2024, na Câmara Municipal de Ielmo
Marinho/RN,  situada  na  Rua  José  Camilo  Bezerra  S/N  Centro,  sob  a
presidência  do  vereador  Adriano,  reuniram-se os  seguintes  vereadores:
Breno  Marreiro,  Dida,  pio,  Bastinho,  Joãozinho  Garcia,  Junior  do
Mercadinho, João Zacarias e Leto. Com a palavra o presidente da sessão, o
vereador  Galego,  cumprimenta  a  todos  presentes  e  declara  aberta  a
presente sessão, em seguida pede para que o secretário, vereador Dida,
faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, o presidente abre a
discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada.
Ainda com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura
das matérias em pauta. O Vereador Dida inicia a leitura do Projeto de Lei
Nº 08/2024 que dispõe sobre as diretrizes para elaboração orçamentárias
para  o  exercício  de  2025,  e  dá  outras  providências.  O  presidente
encaminha o projeto de Projeto de Lei Nº 08/2024 para as comissões. O
Vereador Dida pede um minuto para informar que, nesta tarde, ocorreu o
falecimento  de  seu  tio  Francisco  Ferreira  da  Silva,  da  comunidade  de
Saúna.  Que Deus o acolha em seus braços,  um agricultor  e  filho desta
terra,  era  amplamente  conhecido  por  muitos  moradores  do  nosso
município. Que ele descanse em paz. Em seguida, o Presidente inicia as
comunicações parlamentares; O presidente concede a palavra ao vereador
João Garcia;  que saúda todos os  presentes e  dá início  a  suas palavras
mencionando  um  comunicado  no  qual  a  prefeita  moveu  um  processo
contra  ele.  O  mesmo declara  que  tais  tentativas  de  intimidação não o
amedrontam  e  que  continuará  a  exercer  suas  funções  em  prol  da
população. Informa que recebeu um aviso sobre o processo e considera
isso uma oportunidade para esclarecer as dúvidas acumuladas ao longo de
quatro  anos  expressando  seu  desejo  de  enfrentar  a  prefeita  em  um
tribunal  para  esclarecer  questões  relacionadas  à  gestão.  Em  seguida,
menciona a área da educação e critica o vice-prefeito da chapa da prefeita,
autor de um livro que custou ao município meio milhão de reais. Ressalta
que fez um pedido formal para obter informações sobre esse gasto, mas
foi  negado.  O  mesmo  relata  também  que  recebeu  denúncias  de
professores de que o referido livro tem validade de apenas dois anos. Para
concluir, destaca que visitou a biblioteca em Umari e constatou que ela se



encontra em um estado deplorável.  O presidente concede a palavra ao
vereador  Junior  do  Mercadinho;  que  saúda  a  todos  e  inicia  suas
colocações  citando a  convenção partidária  realizada  no  último final  de
semana  em  canto  de  moça,  onde  a  população  se  concentrou
voluntariamente, o mesmo diz que isso é prova de que a população quer e
sonha  com  uma  mudança  no  município.  Cita  a  situação  da  biblioteca
relatada pelo  vereador João Garcia  e  afirma que a  cara  desse  governo
continua sendo de desmantelo e o abandono. Vereador João Garcia pede
direito  de  menção,  sendo  concedido  1  minuto,  o  mesmo  destaca  as
colocações do vereador Junior e relata que ouviu um audio compartilhado
entre servidores onde um dos servidores dizia que o tempo de brincar
acabou e agora tem que fazer. O vereador questiona o porquê que em 4
anos não fizeram e agora querem fazer. O presidente faculta a palavra ao
Vereador Bastinho; que saúda a todos e inicia sua fala agradecendo a Deus
pela oportunidade de retornar ao trabalho no segundo semestre. Destaca
o compromisso de continuar ajudando a população do município até o
final  de  seu  mandato.  Além  disso,  expressou  seus  sentimentos  ao
Vereador Dida pelo falecimento de seu tio. O Presidente concede a palavra
ao vereador  Pio; que saúda a todos os presentes e inicia suas palavras e
expressando seus sentimentos ao Vereador Dida pelo falecimento de seu
tio. Em seguida, o mesmo parabenizou o ex-vereador Fernando pela festa
da democracia realizada em Canto de Moça no último domingo. Menciona
que muitos vereadores, agora fazem parte de novos partidos e agradece
ao Republicanos pelo acolhimento. Em seguida deseja boa sorte a todos os
colegas e pré-candidatos que se colocaram à disposição. Ressalta também
que  a  missão  dos  vereadores  é  trazer  requerimentos  que  refletem  os
pedidos da população e destaca que, embora esta casa tenha apresentado
mais de 100 requerimentos, acredita que menos de 10% foram atendidos
pelo Executivo. Enfatiza que os requerimentos representam a voz do povo
e que cada vereador defende várias comunidades. Contudo, lamentou que
muitos  requerimentos  tenham  sido  engavetados  ao  longo  dos  últimos
quatro anos.  Observou que agora o Executivo tenta recuperar o tempo
perdido,  mas  que  a  população  já  está  consciente  e  ciente  de  suas
necessidades. Em seguida critica o Executivo por ter o poder, mas carecer
do  carinho  e  respeito  do  povo  de  Ielmo  Marinho,  que  anseia  por



mudanças.  Por fim,  deseja  uma boa sorte a  todos os  pré-candidatos  e
vereadores, afirmando que estão prontos para cumprir mais uma missão.
O presidente concede a palavra ao vereador vereador João Zacarias; que
saúda  a  todos  os  presentes  e  inicia  suas  palavras  expressando  suas
preocupações  com  o  estado  de  abandono  do  município,  destacando
problemas em diversas áreas, como a paralisação de reformas em Laginha
e o calçamento inacabado em Pacavira, que está causando transtornos aos
moradores,  como  a  interdição  da  entrada  da  casa  de  um  morador,
Reginaldo. Em seguida, critica a vice-prefeita, que mora na comunidade de
Pacavira,  por  não  tomar  providências,  mesmo  estando  ciente  das
condições  precárias.  O  mesmo  lamentou  a  situação  da  educação  no
município, relatando que os alunos de Pacavira estão sem aulas há mais de
uma semana devido a um ônibus escolar quebrado. Mencionou a troca de
secretário de educação, que em vez de melhorar, piorou a situação. Além
disso, apontou o abandono das estradas e o descaso com a manutenção,
mencionando uma árvore caída que não foi removida. Concluiu sua fala
lamentando que a administração municipal não está atendendo nem às
necessidades básicas da população e afirmou que acredita que o povo está
ciente  do  descaso  e  saberá  dar  uma  resposta  a  essa  gestão  que  não
demonstra  consideração  nem  respeito  pelo  povo.  Em  seguida,  o
presidente expressa seus sentimentos ao Vereador Dida pelo falecimento
de seu tio. Não havendo mais nenhuma matéria em pauta, o presidente
declara encerrada a presente sessão convocando outra para o próximo dia
útil no horário regimental.

 


